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立法院第 9 屆第 7 會期 
社會福利及衛生環境委員會第 3 次全體委員會議議事錄 

時  間：108 年 2 月 27 日（星期三）9時 4分至 13 時 34 分 

地  點：群賢樓 801 會議室 

出席委員：陳宜民  蔣萬安  徐志榮  吳玉琴  李彥秀  邱泰源  

王育敏  劉建國  林淑芬  黃秀芳  陳靜敏  楊  曜  

陳  瑩  （委員出席 13 人） 

列席委員：鍾孔炤  林靜儀  鍾佳濱  陳亭妃  林奕華  吳志揚  

黃昭順  陳曼麗  蔣乃辛  劉世芳  何欣純  沈智慧  

吳焜裕  羅明才  趙天麟  周陳秀霞  陳賴素美   

洪宗熠  （委員列席 18 人） 

列席官員：衛生福利部  部 長  陳時中 

食品藥物管理署  署 長  吳秀梅 

行政院環境保護署  署 長  張子敬(上午) 

  副 署 長  蔡鴻德(下午) 

毒物及化學物質局  局 長  謝燕儒 

行政院食品安全辦公室  主 任  許  輔 

行政院農業委員會  副 主 任 委 員  黃金城 

動植物防疫檢疫局  副 局 長  杜文珍 

畜牧處  科 長  李宜謙 

主  席：劉召集委員建國 

專門委員：朱蔚菁 

主任秘書：金允成 

紀  錄：簡任秘書 黃淑敏 簡任編審 林桂美 科  長 葉淑婷 

專  員 賴映潔 

 

報告事項 

宣讀上次會議議事錄。 

決定：確定。 
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邀請衛生福利部、行政院環境保護署、行政院食品安全辦公室及行政

院農業委員會就「蛋雞場用藥管理與跨部會應變機制」進行專題報告，

並備質詢。 

（本次會議由衛生福利部部長陳時中、行政院環境保護署署長張子

敬、行政院食品安全辦公室主任許輔及行政院農業委員會副主任委員

黃金城報告後，委員陳宜民、徐志榮、吳玉琴、蔣萬安、李彥秀、邱

泰源、王育敏、劉建國、林淑芬、林靜儀、黃秀芳、林奕華、趙天麟、

陳瑩、洪宗熠、吳焜裕、楊曜、陳曼麗及陳靜敏等 19 人提出質詢，均

經衛生福利部部長陳時中、行政院農業委員會副主任委員黃金城、行

政院環境保護署署長張子敬及行政院食品安全辦公室主任許輔暨各相

關主管等即席答復。委員林奕華及吳志揚所提書面質詢，列入紀錄刊

登公報。） 

 

決定： 

一、報告及詢答完畢。 

二、委員質詢未及答復或請補充資料者，請相關機關於 2 週內以書面

答復，委員另要求期限者，從其所定。 

通過臨時提案 1項： 

有鑑於台灣兒科市場小，兒科手術醫材及藥物時常缺乏，台灣新生兒

科醫學會指出常見缺乏的兒童醫材包括人工腎臟、心臟支架、人工血

管、手術電擊片等，另有小兒心臟科醫師表示，幼童血管支架多未納

入健保給付，使廠商進口意願低，有些醫材一缺就是五、六年，為解

決兒童醫材和藥品短缺之問題，建請衛生福利部應於一個月內研議：

1.縮減專案申請時間；2.建立短缺通報機制；3.常用兒童醫材及藥品

納入健保給付，並向社會福利及衛生環境委員會提出書面報告。 

提案人：王育敏  徐志榮  陳宜民 

 

散會 


